

# НИКОГДА НЕ БЫЛИ КОЛОНИЗАТОРАМИ

Окончание. Начало на стр. 2.

■ Наше сотрудничество всегда строилось на равноправной основе или на желании помочь и поддержать. В отличие от «добропорядочных» соседей, которые устраивали геноцид народов по всему миру.

## ОБ УКРАДЕННЫХ ДЕНЬГАХ РФ

Владимир Путин:

● Это, знаете, не мои средства, а средства наших компаний. Но это просто переходит всякие границы. Люди, которые это делают и сделали, они не понимают даже негативных последствий для себя. Ограничения, допустим, расчетов в долларах. К чему это ведет? К тому, что все страны задумались о создании новых систем расчетов, задумались о том, стоит ли в тех же Штатах или где-то в Европе хранить свои сбережения, стоит ли вкладывать в ценные бумаги.

● То, что наши золотовалютные резервы заморозили, - да мы уже в два раза больше заработали.

● Надежнее и лучше, безусловно, вкладывать капиталы в Россию. Не наступайте дважды на одни и те же грабли.

## О РАЗНИЦЕ В ОТНОШЕНИЯХ

● Мы не были никогда колонизаторами. Нигде. Наше сотрудничество всегда строилось на равноправной основе или на желании помочь и поддержать. А те страны, которые с нами пытаются соперничать, они как раз проводили совершенно другую политику. Когда люди сопоставляют, что происходило в прежние времена в сотрудничестве с Россией, с Советским Союзом, как она тогда называлась, и с другими странами, конечно, все в пользу России складывается.

## ОБ АФРИКЕ

● Если посмотреть на ту же Африку. Мы помогали. А что делали бывшие колонизаторы? Еще в 1957 году, мне фотографию показывали недавно, в европейские страны, в ту же Бельгию, привозили из Африки людей в клетках. Без слез смотреть невозможно: их выставляли напоказ. В том числе целыми семьями! И сейчас еще пытаются комодовать. Обременили все страны Африки - они триллионы должны в долларовом исчислении. То есть создали такую кредитно-финансовую систему, в рамках которой африканские страны расплатиться с выданными им кредитами не могут по определению.

## О США

● Именно на эти грабли, если уж говорить о граблях, наступают сегодня ведущие страны Запада, и прежде всего Соединенные Штаты. Они давят и своих союзников, и своих так называемых партнеров, у них нет друзей, у них есть только интересы. Это продолжение известной британской формулы.

● Нынешние власти настроили американское общество в анти-российском ключе и духе. А теперь как-то развернуть весь этот корабль в другую сторону им будет очень сложно. Они рассматривают Россию как экзистенциального, постоянного противника или даже врага и вбивают это в голову простого американца.

## О ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ

В России:

● В соответствии с законом парламент должен принять решение в конце года: когда оно будет принято, будет объявлено о выборах, дата будет названа, тогда и поговорим.



По словам нашего президента, все, что происходит с Трампом, - «преследование по политическим мотивам своего политического конкурента».

## В Соединенных Штатах:

● А что нам об этом думать? Думаю, что принципиальных изменений на российском направлении во внешней политике США не будет, кто бы ни был избран президентом. Правда, мы слышим, господин Трамп говорит, что он за несколько дней решит острые проблемы, в том числе и украинский кризис. Ну, это не может не радовать, это хорошо. Но нам по большому счету... Кстати, хоть его и обвиняли в особых связях с Россией, что полная чушь и бред собачий, но он больше всего ввел санкций в отношении России, будучи президентом.

## О ПРЕСЛЕДОВАНИИ ТРАМПА

● Для нас то, что происходит, - хорошо. Потому что показывает всю гнилость американской политической системы, которая не может претендовать на то, чтобы учить других демократии.

## ОБ УПРЕКАХ ЕРЕВАНА

● Армянское руководство по существу признало суверенитет Азербайджана над Карабахом и в своем Пражском заявлении просто зафиксировало это на бумаге. Если Армения признала, что Нагорный Карабах - часть Азербайджана, - все, о чем речь-то?

## И СМЕХ И ГРЕХ

## БРИТАНСКИЙ УЧЕНЫЙ МОШЕ ИЗРАИЛЕВИЧ

■ Анатолий Чубайс сменил ориентиры.

- Вышла статья «Неплатежи в российской экономике 90-х. Непредвиденный институт». Автор Анатолий Чубайс. Он представлен как независимый британский ученый. Вы британским ученым вообще доверяете?

● Я ученым доверяю вне зависимости от их национальной принадлежности. Если это серьезные люди, серьезные исследователи. Если занимаются дурачеством - тоже неплохо, пускай подумаются. Хотя можно в цирк сходить, в цирке что-то посмотреть. То, что Анатолий Борисович там зачем-то прячется... Мне показали какую-то фотографию из интернета, где он уже не Анатолий Борисович Чубайс, а Моше Израилевич какой-то, живет там где-то... Зачем он это делает, я не понимаю, чего он удрал.

## О ВИЗИТЕ СИ

## «СЕКРЕТОВ НЕ ОТКРЫВАЮ, Я ЖЕ В КГБ РАБОТАЛ»

- Вы можете секрет приоткрыть? Помните, Си Цзиньпин когда приезжал...

● Я секретов не открываю, вы что? Я же в КГБ работал раньше.

- Когда прощались с ним, он сказал: мы начали перемены, которых не было сто лет. Что он имел в виду?

● Мы же говорили с ним с глаза на глаз - четыре часа сидели. Там очень много было нюансов, деталей. Я могу только сказать, что мы действительно за последние годы достигли беспрецедентного уровня наших отношений. Это касается всех сфер нашего взаимодействия. У нас действительно удивительные отношения сложились в сфере международной безопасности и согласования наших позиций. Мы стараемся прислушиваться друг к другу по очень многим важнейшим направлениям. И прислушиваться, и слышать, и реагировать. Но вот что интересно: мы же не создаем военных союзов и мы не дружим против кого-то, мы дружим в интересах наших народов.

## ВОПРОС РЕБРОМ

## ГДЕ ГРАНЬ, КОТОРУЮ НЕЛЬЗЯ ПЕРЕХОДИТЬ?

■ Как поступать в отношении тех, кто поливает грязью свою Родину.

- Бизнесмены, артисты высказываются против России, СВО. Для вас грань, которую нельзя переходить, где находится?

● Не у меня эта грань должна находиться, она должна находиться в сознании и оставаться на совести тех людей, которые делают определенные заявления. Как правило, это связано со стремлением сохранить свой бизнес, активы, тем более если решили связать свою жизнь с другой страной.

Если человек вырос на этой почве, получил образование, стал успешным в чем-то, чувство совести должно быть в отношении той страны, которая ему все дала. Да, можно себе представить, что человек не согласен с тем, что делают сегодняшние власти. Имеет он право на то, чтобы высказывать свою позицию? Конечно. Но и здесь тоже существует много нюансов. Можно встать на позицию наших геополитических противников и им подыгрывать, а можно вести себя по-другому. Человек сам внутренне определяет для себя: он кто такой? У него есть какое-то чувство национального самосознания? Или он вообще хочет мимикрировать и чувствовать себя уже не русским человеком, не рожденным в Советском Союзе, а кем-то другим?

Наши люди, они все прекрасно чувствуют и все прекрасно понимают, никого не обманешь. Если выбрал для себя человек какую-то новую судьбу, пускай попробует себя там заявить, проявить и добиться результата. Потому что кто бы ни был, каких бы результатов ни добился - он добился здесь, и не факт, что он добьется того же где-то в другом месте.

- Несогласные сами уезжают, их никто не выгоняет, но страна снова лишается талантливых людей. Как эта потеря скажется на развитии России?

● Деятели культуры - примерно 160 - 170 - выехали за рубеж, они не согласны с политикой Российского государства. Связано это и с материальными вещами. Ведь накопили за последние годы домов, квартир за границей, счета там, люди хотят это сохранить, боятся потерять. От них требуют, чтобы они заявляли, критиковали, обличали. Вот они и критикуют, обличают. Может, лучше он тогда пускай делает там, за границей, интересы которой он хочет обслуживать, чем здесь будет капать на мозги миллионам наших граждан и продвигать какие-то нетрадиционные ценности.

У нас все работает, слава богу: театры, концертные залы, выставочные площадки. Многие деятели искусства едут в зону проведения специальной военной операции, поддерживают наших ребят-героев на передней линии фронта. Они сделали вот такой выбор в интересах российского народа.